



یکشنبه دهم آذر ۱۳۸۷ - سی ام نوامبر ۲۰۰۸

تورم ایران، بالاترین در خاورمیانه



بانک مرکزی جمهوری اسلامی ایران در گزارشی از آخرین وضعیت اقتصادی کشور اعلام کرد که ایران در سال ۲۰۰۷ بالاترین نرخ تورم در منطقه خلیج فارس و خاورمیانه را داشته است.

در گزارشی که محمود بهمنی، رییس بانک مرکزی ایران، در مجمع عمومی این بانک به اطلاع محمود احمدی‌نژاد، رییس جمهوری ایران، رساند میزان تورم در ۱۲ ماه منتهی به مهرماه سال ۱۳۸۷ معادل ۲۴.۳ درصد اعلام شده است.

در این گزارش همچنین آمده است که رشد اقتصادی ایران در سال ۲۰۰۷ از عربستان و کویت بیشتر بوده، اما با رشد اقتصادی امارات متحده عربی فاصله زیادی دارد. رشد اقتصادی ایران در همین سال از متوسط کشورهای آسیای مرکزی و خاورمیانه و کشورهای نفت‌خیز نیز کمتر بوده است.

بر اساس گزارش بانک مرکزی ایران، نرخ تورم در فروردین سال ۱۳۸۶ معادل ۸/۱۲ درصد بوده و پس از آن ماه به ماه افزایش داشته تا این که در شهریور سال ۱۳۸۷ به ۲۳.۳ درصد رسیده است.

محمود بهمنی در گزارش خود اشاره کرده است که با توجه به اثرات مخرب تورم بر ثبات اقتصاد کلان، توزیع درآمد و فضای کسب و کار، «حصول به اهداف ملحوظ در سند چشم‌انداز بیست‌ساله بیش از هر چیز مستلزم به کارگیری سیاست‌های موثر برای کنترل نرخ تورم» است.

در این گزارش به این «سیاست‌های موثر» که برای کنترل تورم باید به کار گرفته شوند اشاره نشده است.

پیش از این طهماسب مظاهری، رییس سابق بانک مرکزی، نیز در مراسم تودیع خود اشاره کرده بود که «مردم می‌دانند که تورم موجود محصول سیاست‌های اقتصادی دولت است».

از پاییز سال گذشته که رکورد نرخ تورم با عبور از مرز ۱۸ درصد در دهه اخیر در ایران شکسته شد، تورم به یکی از چالش‌های بزرگ دولت محمود احمدی‌نژاد تبدیل شده است. اما رییس جمهوری ایران در طول یک سال گذشته بارها علت افزایش نرخ تورم را «دست‌های پنهان و رسانه‌ها» عنوان کرده است.

«سانتریفیوژهای ایران تحت نظارت آژانس انرژی اتمی است»



معاون سازمان انرژی اتمی جمهوری اسلامی روز یکشنبه گفت تک‌تک سانتریفیوژهای ایران تحت نظارت آژانس بین‌المللی انرژی اتمی است.

محمد سعیدی، معاون بین‌الملل سازمان انرژی اتمی ایران، در مورد نگرانی از افزایش سانتریفیوژها در ایران گفت: «تک‌تک سانتریفیوژها تحت نظارت آژانس است و این نظارت هم از طریق بازرسی و هم مانیتورینگ انجام می‌شود، لذا هیچ نگرانی وجود ندارد».

این در حالی است که محمد البرادعی، مدیرکل سازمان بین‌المللی انرژی اتمی، روز ۲۹ آبان در آخرین گزارش خود از پرونده هسته‌ای ایران اعلام کرد که «جمهوری اسلامی همچنان از متوقف ساختن غنی‌سازی اورانیوم سر باز می‌زند و با بازرسان این سازمان همکاری نمی‌کند».

غلامرضا آقازاده، رییس سازمان انرژی اتمی ایران، نیز روز یکشنبه پیشنهاد ایجاد کنسرسیوم ساخت نیروگاه اتمی آب سبک در منطقه خلیج فارس را مطرح کرد.

آقای آقازاده با ارائه پیشنهاد ایجاد کنسرسیوم ساخت و توسعه نیروگاه‌های اتمی آب سبک در منطقه خلیج فارس از آمادگی ایران «برای ارائه جامع این پیشنهاد در صورت توافق اصولی کشورهای منطقه» خبر داد.

این پیشنهاد در حالی مطرح می‌شود که همسایه‌های عرب جمهوری اسلامی از برنامه هسته‌ای جنجال‌برانگیز ایران ابراز نگرانی کرده و برخی از آنها طرح ساخت نیروگاه اتمی در کشور خود را مطرح کرده‌اند.

آقای البرادعی در آخرین گزارش خود همچنین اشاره کرده بود که ایران به نصب تقریباً شش هزار سانتریفیوژ نزدیک شده است تا این که غلامرضا آقازاده چهارشنبه هفته گذشته رسماً اعلام کرد که «هم اکنون پنج هزار سانتریفیوژ در تاسیسات هسته‌ای نطنز فعال است».

محمد سعیدی می‌گوید: «۳۸۰۰ سانتریفیوژ فعالیت داشته است، به پنج زنجیره سانتریفیوژ نیز گاز تزریق شده و دو زنجیره در حال نصب است. بنابراین حدود پنج هزار سانتریفیوژ در نطنز در حال فعالیت هستند».

ایران تاکنون با تعلیق غنی‌سازی اورانیوم مخالفت کرده و انجام آن را بر اساس قوانین بین‌المللی حق خود می‌داند.

تهران هدف خود از غنی‌سازی را تامین سوخت نیروگاه بوشهر و نیروگاه‌هایی عنوان کرده است که ساخت آنها را در برنامه خود دارد. اما کشورهای غربی نگرانند که ایران در صدد تولید سلاح اتمی باشد.

موشک‌های جدید روسیه و زمزمه تحویل سامانه «اس - ۳۰۰» به ایران



حسین آربین روسیه می‌گوید که در واکنش به طرح آمریکا برای استقرار سامانه ضد موشکی در لهستان و جمهوری چک، تلاش گسترده‌ای برای تولید موشک‌های بالستیک جدید را آغاز کرده است.

در این باره، وزارت دفاع روسیه اعلام کرده است که به تازگی یک زیر دریایی اتمی این کشور به پرتاب یک موشک قاره پیمای جدید دست زده است.

همزمان، برخی گزارش‌ها حکایت از آن دارد که روسیه تصمیم دارد سامانه موشکی پیشرفته‌ای به نام «اس ۳۰۰» را به ایران تحویل دهد. روسیه، طرح آمریکا برای استقرار موشک‌های ره‌گیر در لهستان و سامانه‌های راداری در جمهوری چک را، خطری برای امنیت ملی خود می‌داند و از این رو توسعه و تولید موشک‌های بالستیک جدید را در صدر برنامه‌های نظامی خود قرار داده است. به گزارش خبرگزاری ریا نووستی روسیه، چهارشنبه ششم آذر، نیروی موشک‌های راهبردی و نیروی فضایی روسیه به طور مشترک نوع جدیدی از موشک قاره پیمای بالستیک «آر- اس - ۲۴»، مجهز به کلاهک‌های جدا شونده را با موفقیت آزمایش کردند. آنگونه که خبرگزاری‌های روسیه گزارش کرده‌اند، این موشک از پایگاه فضایی «پلیسیتسک» از یک سکوی سیار پرتاب شد و پس از طی مسافت ۶۰۰۰ کیلومتر به هدف تعیین شده در شبه جزیره کامچاتکا در شرق روسیه در ساحل اقیانوس آرام، اصابت کرد.

موشک قاره پیمای «آر- اس - ۲۴» که برای سومین بار در ده ماه گذشته آزمایش شده، قرار است یک سال دیگر عملیاتی شود. در همین باره، آنگونه که خبرگزاری ریا نووستی گزارش کرده است، روسیه روز جمعه هشتم آذر، موشک قاره پیمای دیگری به نام «بولوا» را آزمایش کرده است.

این موشک از یک زیر دریایی اتمی ناوگان شمالی روسیه در دریای سفید به سمت شبه جزیره کامچاتکا پرتاب شد. موشک «بولوا» که می‌تواند شش تا ده کلاهک هسته‌ای جداشونده حمل کند، ۸۰۰۰ کیلومتر برد دارد.

یک ماه پیش، دیمیتری مدودیف، رئیس جمهوری روسیه، اعلام کرد که اگر آمریکا طرح سامانه ضد موشکی خود را در اروپا اجرایی کند، روسیه در واکنش به آن، هم موشک‌های کوتاه برد «اسکندر» را در نزدیکی مرز لهستان مستقر خواهد کرد و با ایجاد اختلالات الکترونیکی (جمنینگ) سعی خواهد کرد سامانه موشکی آمریکا را از کار بیاندازد.

با این حال چنانچه تحویل این سامانه به ایران چه به طور مستقیم و چه از طریق بلاروس، آنگونه که شماری از کارشناسان پیش بینی می‌کنند، صحت داشته باشد، ایران یک سال از تاریخ تحویل، وقت دارد تا این سامانه را عملیاتی کند.

آمریکا استدلال می‌کند که استقرار سامانه موشکی اش در لهستان برای حفاظت اروپا در مقابل تهدیدهای موشکی ایران است ولی مسکو این را نمی‌پذیرد و این سامانه را تهدیدی برای امنیت خود می‌داند.

افزون بر این، روسیه از گسترش سازمان پیمان آتلانتیک شمالی، ناتو، به سمت مرزهای خود به ویژه الحاق گرجستان و اوکراین به این سازمان را یک تهدید مستقیم تلقی می‌کند.

در همین راستا، روزنامه «ئی پاک تایمز»، (Epoch Times)، وابسته به یک نهاد چینی و مستقر در نیویورک هفته پیش، دوم آذر، از قول یک مقام سازمان اطلاعات بریتانیا، «ام آی ۶»، نوشت: «مسکو تصمیم دارد سامانه موشکی «اس - ۳۰۰» را به ایران تحویل دهد- سامانه ای که با ردگیری همزمان صد هدف می‌تواند هواپیماهای نزدیک شونده را در فاصله ۹۰ کیلو متری یا بیشتر منهدم کند.»

این مقام اطلاعاتی بریتانیا به این روزنامه گفت: «صحبت درباره تحویل سامانه موشکی «اس - ۳۰۰» به ایران، قدرت چانه زنی سیاسی ولادیمیر پوتین، نخست وزیر روسیه، را که بشدت مخالف گسترش ناتو به طرف مرزهای روسیه است، افزایش خواهد داد.»

یک سال پیش، وزیر دفاع ایران، محمد مصطفی نجار، اعلام کرد که روسیه سامانه «اس - ۳۰۰» را به ایران تحویل خواهد داد ولی مقام‌های روسیه این خبر را تایید نکردند.

. با این حال چنانچه تحویل این سامانه به ایران چه به طور مستقیم و چه از طریق بلاروس، آنگونه که شماری از کارشناسان پیش بینی می‌کنند، صحت داشته باشد، ایران یک سال از تاریخ تحویل، وقت دارد تا این سامانه را عملیاتی کند.

رئیس جمهوری اکوادور به زودی وارد تهران می‌شود



رافائل کوره آ، رئیس جمهوری اکوادور می‌گوید که در هفته جاری از ایران دیدن خواهد کرد. آقای رافائل، هدف از این سفر را تقویت مناسبات میان دو کشور تولید کننده نفت و بهبود همکاری های دوجانبه دانست. وی در راس هیاتی متشکل از چند بازرگان به هدف یافتن موقعیت اقتصادی در بازارهای ایران، وارد تهران خواهد شد. «کوره آ»، که یک اقتصاددان چپگرا به شمار می‌رود ۱۱ ماه پیش قدرت را در اکوادور در دست گرفت. وی سپس، در پی دعوت رئیس جمهوری اسلامی ایران، برای گشایش دفاتر اقتصادی در تهران و کیتو، سعی کرد مناسباتش را با تهران گسترش دهد.

نقش ایران در رقابت‌های هسته‌ای منطقه

DW-WORLD.DE
DEUTSCHE WELLE

ایران به ایجاد نیروگاه‌های مشترک آب سبک با همسایگان خود تمایل نشان می‌دهد. این در حالی است که صدراعظم آلمان، حل مناقشه اتمی ایران را در سرنوشت افغانستان موثر می‌داند و به دیپلماسی باراک اوباما، امیدوار است.

در شرایطی که انتقادهای آژانس بین‌المللی انرژی اتمی از فعالیت‌های هسته‌ای ایران شدت یافته است، خبرگزاری آسوشیتدپرس امروز (یکشنبه سی نوامبر) گزارش داد که جمهوری اسلامی ایجاد نیروگاه‌های اتمی آب سبک مشترک با همسایگان خود را پیشنهاد کرده است.

براساس گزارش آسوشیتدپرس، غلامرضا آقازاده سرپرست سازمان انرژی اتمی ایران اعلام کرد که اگر کشورهای همسایه علاقمند باشند، جمهوری اسلامی ایران حاضر است برای تامین برق، نیروگاه‌های آب سبک مشترکی با آنان ایجاد کند. ایران در حال حاضر سرگرم ایجاد یک نیروگاه آب سبک در اراک است. نخستین نیروگاه اتمی ایران در بوشهر نیز، پس از سال‌ها تاخیر، قرار است در سال ۲۰۰۹ میلادی آماده بهره‌برداری شود. نیروگاه‌های ایران با همکاری روس‌ها ساخته می‌شود.

رقابت هسته‌ای در جهان عرب

بسیاری از کشورهای عربی در ماه‌های گذشته اعلام کردند که تصمیم دارند تلاش‌های خود را برای دسترسی به انرژی هسته‌ای آغاز کنند. پیشنهاد تازه جمهوری اسلامی ایران در واقع واکنشی در برابر این گرایش است. جمهوری اسلامی مایل است در زمینه‌های مختلف بر اهمیت نقش استراتژیک خود در منطقه بیافزاید. اما آنچه تحقق این هدف را دشوار می‌کند، بدگمانی جهان غرب نسبت به فعالیت‌های هسته‌ای این کشور است. غربی‌ها ایران را منهدم می‌کنند که زیر پوشش استفاده صلح‌آمیز از انرژی هسته‌ای، پنهانی برای دستیابی به سلاح اتمی تلاش می‌کند. جمهوری اسلامی این اتهام را همواره رد کرده است.

در ادامه همین مناقشات، دریادار حبیب‌الله سیاری فرمانده نیروی دریایی جمهوری اسلامی، روز شنبه ۲۹ نوامبر در تماسی با ایرنا گفت که بستن تنگه هرمز در صورت حمله خارجی به ایران خیالیابی نیست. او در واکنش به اظهارات تازه فرمانده نیروی دریایی ناتو اظهار داشت: «هرکس این مساله را باور ندارد وارد عمل شود تا واقعیت را ببیند».

رهبران ایران تاکنون بارها تهدید کرده‌اند که اگر به ایران حمله شود، با بستن تنگه هرمز راه صدور نفت منطقه را می‌بندند. اوایل ماه نوامبر امسال، همزمان با ورود سه کشتی پیمان ناتو به خلیج فارس، فرمانده نیروی دریایی ناتو در کویت گفته بود که تهدیدهای ایران به بستن تنگه هرمز خیالیابی است و گذرگاه‌های بین‌المللی را نمی‌توان بست.

نقش اوپاما در سرنوشت منطقه
خانم آنگلا مرکل صدراعظم آلمان، امیدوار است که با ورود باراک اوباما رئیس‌جمهور جدید آمریکا به کاخ سفید، سیاست آمریکا در منطقه دستخوش چرخشی مثبت شود. وی، سرنوشت افغانستان را تاحدودی وابسته به حل مناقشه اتمی ایران می‌داند و اعتقاد دارد که ممکن است دیپلماسی اوپاما در این عرصه گرگشما باشد.

صدراعظم آلمان امروز در گفت‌وگویی با فرانکفورتر آلمگامینه تسایتونگ، ضمن رد احتمال افزایش تعداد سربازان کشورش در افغانستان گفت: «مساله همیشه بر سر تعداد سربازان نیست، بلکه ما باید بررسی کنیم که به لحاظ سیاسی به چه موفقیتهایی می‌توانیم برسیم و برای تحکیم ثبات افغانستان چه همکاری می‌توانیم در منطقه بیابیم».

خانم مرکل در اشاره به ایران گفت: «خیلی از مسائل بستگی به حل مناقشه اتمی با ایران دارد. باراک اوباما رئیس‌جمهور آینده آمریکا می‌تواند در این زمینه تحرک ایجاد کند».

صدراعظم آلمان، خواست احزاب اپوزیسیون را در زمینه تعیین تاریخی برای بازگشت سربازان آلمانی از افغانستان رد کرد و گفت: «ما می‌خواهیم که افغانستان بتواند از خودش دفاع کند، دولت با ثباتی داشته باشد و نیروهای انتظامی داخلی آن بتوانند امنیت کشور را تامین کنند. هروقت این هدف‌ها تحقق یافت، افغانستان دیگر نیازی به سربازان ما نخواهد داشت».

جواد طالعی

روز

خواست وزیر علوم و کیهان، برخورد با دانشجویان در آستانه روز دانشجو است

وزیر علوم خبر داده که «برای جلوگیری از دستیابی ضد انقلاب به اهدافش» به جای سخنرانی محمود احمدی نژاد در یکی از دانشگاه‌ها، رهبر جمهوری اسلامی قصد دارد تا در روز دانشجو، ۱۶ آذر، در دانشگاه علم و صنعت سخنرانی کند. همزمان رسانه‌های نزدیک به دولت و از جمله روزنامه کیهان هم بر حجم پرونده سازی و اتهام افکنی علیه فعالان دانشجویی افزوده اند.

محمد مهدی زاهدی وزیر علوم دو روز پیش در گردهمایی روسای دانشگاه‌های سراسر کشور اعلام کرد: «مقام رهبری امسال برای اولین بار در روز ۱۶ آذر در جمع دانشجویان دانشگاه علم و صنعت ایران حضور خواهند یافت».

بنابه گزارش خبرگزاری دولتی ایرنا، وزیر علوم همچنین ادعا کرد: «عناصر ضدانقلاب سالهاست که می‌خواهند به اشکال مختلف از برگزاری مراسم روز دانشجو سوء استفاده کنند و حضور مقام رهبری در این مراسم نویدی بر جلوگیری از دستیابی این افراد به اهداف ضد انقلابی شان به شمار می‌آید».

زاهدی خطاب به روسای دانشگاه‌ها اظهار داشت: «باید به عنوان مدیران و مسوولانی که روحیه ضداستکباری دارند مراسم بزرگداشت روز دانشجو را مسنجم تر و قوی تر و با الهام از ایده‌های آرمانخواهانه برگزار کنیم».

وی در عین حال مدعی شد که «روز ۱۶ آذر، واقعه‌ای است که زمانی خود ما داعیه دارش بوده‌ایم و الان ضدانقلاب قصد مصادره آن را دارد که باید آن را به جایگاه اول خود بازگردانیم».

وی درخواست انتخاباتی خود از روسای دانشگاه‌های سراسر کشور را نیز پنهان نکرد و از آن‌ها خواست: «ارتباط با تشکل‌های دانشجویی فعال و مسائل دانشجویان به همراه مباحثی همچون انتخابات آینده ریاست جمهوری را در برنامه‌های روز دانشجو امسال مورد توجه قرار دهند».

وزیر علوم دولت نهم، پس از سخنرانی در این مراسم در پاسخ به خبرنگاران که از وی پرسیدند چرا خود احمدی نژاد در مراسم ۱۶ آذر امسال در دانشگاهی سخنرانی نمی‌کند، گفت: «رئیس‌جمهور حتما پس از ۱۶ آذر هم در استان‌ها و هم در تهران در دانشگاه در جمع دانشجویان حضور پیدا خواهد کرد».

زاهدی در عین حال در آستانه ۱۶ آذر روز دانشجو در ایران، بر جهت دهی به مراسم روز دانشجو از سوی وزارت علوم تاکید کرد و گفت: «با در نظر گرفتن برنامه‌هایی درصدد جلوگیری از سوءاستفاده‌های برخی ضدانقلاب‌ها در روز دانشجو هستیم تا این روز را با ایده ضداستکباری و آرمان‌های عدالت جویی دنبال کنیم».

در حالی که شماری از دانشجویان محروم از تحصیل پس از تحصن در دانشگاه محل تحصیل خود بازداشت و روانه زندان اوین شده‌اند و فعالان دانشجویی در شهرهای مختلف نسبت به برخورد امنیتی و قضائی با فعالان دانشجویی و «استبداد داخلی» معترض هستند، وزیر علوم همچنین گفت: «وزارت علوم امسال یک پوستر کاملاً حرفه‌ای در زمینه ۱۶ آذر طراحی کرده که پیام روز دانشجو مبنی بر استکبارستیزی را نشان می‌دهد».

همزمان مهدی عربشاهی، دبیر دفتر تحکیم وحدت اصلی‌ترین تشکل سراسری دانشجویان در ایران اعلام کرد که این تشکل دانشجویی قصد دارد «مراسمی با شکوه و در کمال آرامش به مناسبت روز دانشجو» برگزار کند.

عربشاهی همچنین نسبت به زمینه سازی گروه‌های فشار وابسته به نهادهای حکومتی برای برخورد با دانشجویان در آستانه روز دانشجو هشدار داد و گفت: «اقتدارگرایان و طیف تندرو اصولگرایان با توجه به در پیش بودن انتخابات ریاست جمهوری می‌کوشند با زدن اتهامات واهی زمینه سرکوب دانشجویان را فراهم آورند».

پرونده سازی کیهان علیه دانشجویان

رسانه‌های امنیتی وابسته به دولت در آستانه روز دانشجو بر حجم پرونده سازی و اتهام افکنی علیه دانشجویان افزوده‌اند. روزنامه کیهان در همین ارتباط روز شنبه صفحه‌ای را به اتهام سازی علیه دانشجویان اختصاص داد و طی آن ادعا کرد که دانشجویان در صدد «براندازی

نرم“ حکومت هستند و برای مقابله با دانشجویان“ انقلاب فرهنگی“ ضرورت دارد.

این روزنامه نزدیک به نهادهای امنیتی همچنین در مطلبی با عنوان“ قومیت گرایی بهانه ای برای براندازی نرم“ فعالان دانشجویی را متهم کرد که تحت عنوان “هویت طلبی“ به فعالیت های “تجزیه طلبانه“ اقدام“ می کنند.

روزنامه امنیتی کیهان همچنین انجمن های اسلامی و دفتر تحکیم وحدت را پیشتر حرکت های براندازانه معرفی و اعتراضات آنها به دولت نهم در خصوص “بازداشت خودسرانه“ دانشجویان در تبریز، سیستان و بلوچستان، ترکمن صحرا، و کردستان را “حرکت براندازانه“ توصیف کرده است.

کیهان همچنین ادعا کرده که احزاب و روشنفکران در داخل و خارج از کشور دانشجویان را برای فعالیت های تجزیه طلبانه حمایت می کنند و در ادعایی عجیب “جبهه ملی“ را که از دیرباز بر یکپارچگی ایران تاکید داشته متهم به طرفداری از تجزیه طلبان در دانشگاه ها کرده است.

این روزنامه دامنه پرونده سازی علیه دانشجویان را تا آن جا گسترش داده که ادعا کرده “برخی از اعضای گروه پژاک در دانشگاه ها نفوذ کرده اند.“

کیهان که تحت نظر تیمی به ریاست حسین شریعتمداری به عنوان نماینده ولی فقیه اداره می شود، در اتهامی دیگر دانشجویان را به “ارتباط با گروه ریگی“ متهم کرده است.

مهدی عربشاهی دبیر دفتر تحکیم وحدت در واکنش به چنین اتهامی به خبرنگاران گفته: “ما همواره در حرکت در چارچوب قانون و فعالیت های مسالمت آمیز تاکید کرده ایم. ما حتی همواره بر استقلال احزاب و گروه های سیاسی قانونی موجود در داخل کشور تاکید کرده ایم. این خیلی مضحک است که یک مجموعه با سابقه دانشجویی با فعالیت های شفاف و مسالمت آمیز از یک گروه خشن، بی منطق، غیرقانونی و تروریستی ارتباط داشته باشد.“

وی در عین حال افزوده: “در سال های اخیر همه های بسیاری به دانشگاه ها صورت گرفت؛ از ستاره دار کردن و اخراج اساتید و دانشجویان منتقد تا تعطیلی تشکل ها و حتی نشریات اما با این وجود همچنان دانشجویان منتقد به فعالیت های خود ادامه می دهند و این مساله باعث ترس اقتدارگرایان و طیف تندرو اصولگرایان شده است. این ترس با توجه به در پیش بودن انتخابات ریاست جمهوری بیشتر هم شده است و اکنون می کوشند با زدن اتهامات واهی زمینه سرکوب دانشجویان را فراهم آورند.“

در همین حال سایت های اینترنتی نهادهای دانشجویی از تحت فشار و تحت تعقیب قرار گرفتن برخی از فعالان دانشجویی در روزهای اخیر خبر داده اند.

شهرام رفیع زاده

روزآتلاین

پروین اردلان: از خارج شدن ما در هراسند

چند نفر از فعالان زن و فعالان مدنی ممنوع الخروجند. چرا؟ زنان در تعامل با دنیای بیرون، چه چیزی را طلب می کنند یا فرا می گیرند که از خروج آنها ممانعت می شود؟ این داستان را در گفت و گو با پروین اردلان پی گرفته ایم. داستان را از زبان خودش بخوانیم.

در چه زمانی ممنوع الخروج شدید؟ علتی که به شما گفته شد چه بود؟

برای دریافت جایزه اولاف پالمه راهی سوئد بودم و اتفاقا قبل از سفر برای اطمینان چک کرده بودم که اگر ممنوع الخروج هستم، بدانم و نبودم. برای همین وقتی در هواپیمای ایرفرانس (که در واقع خاک کشور فرانسه بود) به من گفته شد که از هواپیما پیاده شوم برای اینکه پرونده باز دارم، خیلی تعجب کردم. اما خودم تصمیم گرفتم برگردم.

چرا؟

برای اینکه مطمئن بودم کاری نکرده ام که به خاطرش از ماندن بترسم و قصدم این بود که بروم و برگردم. اگر می رفتم، ممکن بود نتوانم برگردم یا اینکه برخوردهای دیگری پیش بیاید. در واقع من به مجریان قانون که خود کار غیر قانونی مرتکب شده بودند احترام گذاشتم. علت غیر قانونی بودن آن را چه می دانید؟

چون اگر کسی ممنوع الخروج باشد، نهادی به نام اداره گذرنامه است که باید پاسخگو باشد. وقتی از گیت رد می شوی، پاسپورتت بدون مشکل یا ایرادی کنترل می شود و مهر خروج می خورد، نشان دهنده این است که در روند خروج تو از نظر اداره گذرنامه مشکلی وجود نداشته است. بنابراین اگر بعد از آن اعلام کنند که ممنوع الخروج شده ایم، به معنی این است که یا تصمیم امنیتی جدیدی با سرعت - و بدون طی شدن مراحل قانونی - گرفته شده، یا اینکه به عمد می خواهند کاری کنند که با اعتراض ما روبرو شوند و بعد خود ما را متهم به جوسازی کنند. گویا خودشان می خواهند سروصدا براه بیفتند.

چرا؟! این موضوع چه فایده ای برای آنها دارد؟

به نظر من با مقاومت ما کاری ندارند، به پوشش خبری اش کار دارند. آنها از ارتباط ما با دنیای خارج از ایران در هراسند. حاضرند هزینه پوشش خبری را بدهند اما در دراز مدت این هراس و رعب و وحشت از سفر به خارج از کشور را در بین فعالان ایجاد کنند تا از هر گونه رابطه ای با فعالان اجتماعی و مدنی خارج از کشور پرهیز کنند. به ما معترضان می گویند چرا سرو صدا می کنی؟! در حالی که به نظر من آنها آگاهانه با ایجاد این سرو صدا، در تلاشند که هراس را حاکم کنند تا کسی فکر نکند که چرا ممنوع الخروج شده، بلکه به این فکر کند که اگر به هر علتی بخواهد از کشور خارج شود، ممکن است مانع شوند و حتی برخورد کنند. این مساله فقط هم مربوط به زنان نیست و فعالان دانشجویی، کارگری، اجتماعی و سیاسی را هم شامل می شود. به هر حال تاکتیک هایی که به کار برده می شود، همان تاکتیک های قدیمی است. شاید اگر فشار افکار عمومی نباشد، به جای ممنوع الخروج شدن، در فرودگاه ربوده شویم!

چرا از خروج فعالان می ترسند؟ مگر قرار است در این ارتباطها چه اتفاقی بیفتد؟

اساس جنبش های اجتماعی بر تعامل و ارتباط گسترده گذاشته شده. امروز رسانه ها بخشی از این نقش را به عهده گرفته اند و بنابراین ممنوع الخروج کردن چندان هم سلاح خوبی نیست. ولی برای کشورهایی با سابقه دیکتاتوری و غیر دموکراتیک، همیشه وحشت از ارتباط وجود داشته برای اینکه قدرت کنترل بر مردم را از دست می دهند و چون همیشه از ابزار زور استفاده می کنند، بنابراین هر ارتباطی می تواند این نظم مرد سالارانه را بشکند. ولی این ممکن نیست و در دنیای امروز فقط یک راه ممکن است و آن ایجاد وحشت است. نه اجازه ورود بدهی و نه اجازه خروج. فقط این نیست که جلوی خروج را بگیرند از آن طرف هم ایجاد رعب و وحشت می کنند. مثلا عشا مومنی می گوید من می

خواهم تصویر دیگری از ایران به امریکا ببرم. می‌خواهم نزد استادان و دانشجویان امریکایی از کنشگران زن ایرانی تصویری دیگر نشان بدهم. تصویری مثبت. ولی با او هم برخورد می‌شود. برخوردی که در واقع نقض تر اوست. بنابراین اگر برخوردها با کنشگران مدنی بیشتر شود. نتایج زیان بار آن بسیار شدیدتر است. زیرا کنشگر مدنی به دنبال اثبات روابط تعاملی است. در واقع دولتها می‌خواهند انحصار هرگونه ارتباط با خارج از مرز را در دست داشته باشند. نمی‌خواهند این اجازه به فعالان مدنی و گروه های غیر دولتی داده شود. مثلا در مورد مسائل فلسطین، اگر یک سازمان غیر دولتی بخواهد برای ایجاد کنش اجتماعی با گروه های زنان رابطه ایجاد کند، با مقاومت یا دخالت دولت روبرو می‌شود. مگر اینکه از کانال های مشروع از نظر حکومت وارد شود مثلا از طریق بسیج.

چه اقداماتی برای رفع این ممانعت انجام داده اید؟

برگه ای دادند از طرف دفتر امور گذرنامه مربوط به ریاست جمهوری که بروم دفتر خیابان افریقا. قبل از رفتن به من زنگ زدند و گفتند اینجا نیاید به ما مربوط نیست به معاونت امنیت مراجعه کنید. من پی گیری نکردم. بعد احضاریه آمد. رفتم معاونت امنیت که آنجا در مورد اتهام جدیدی تفهیم شدم که در مورد فعالیت تبلیغی علیه نظام از طریق نوشتن و انتشار مطالب در سایت های زستان و تغییر برای برابری بود. من اتهامات را رد کردم و در مورد پاسپورت پرسیدم. گفتند برای چه می‌خواهی؟ گفتم می‌خواهم به سفر بروم. گفتند دعوتنامه بیاور. من نبردم و اعلام کردم که دادگاه صلاحیت اظهار نظر درباره این موضوع را ندارد. چند روز بعد دوباره رفتم. دوباره از من دعوتنامه خواستند. من گفتم در صلاحیت دادگاه نیست که دعوتنامه سفرم را مطالبه کند. باز پرس گفت پرونده را فرستاده به شعبه ۱۳. از همانجا پی گیری کن. رفتم شعبه ۱۳. گفتند تا تشکیل دادگاه نمی‌توانیم کاری کنیم. دادگاه که تشکیل شد، بعد از دادگاه سراغ پاسپورتم را از قاضی شعبه ۱۳ گرفتم. گفتند باید منتظر حکم بمانی و البته ربطی هم به ما ندارد چون پاسپورت را جای دیگری ضبط کرده! حکم را هم که دادند، فعلا درخواست تجدید نظر داده ایم و منتظر نتیجه ایم.

آسیه امینی

معاون وزارت آموزش و پرورش: معاون پرورشی مدارس باید یک روحانی باشد



خبرنامه امیرکبیر: معاون پرورشی و تربیت بدنی وزارت آموزش و پرورش در سخنان خود در همایش این وزارتخانه، زمان کنونی را "مناسبتترین فرصت برای ترویج معروفات در آموزش و پرورش" دانست.

وی در سخنان خود اعلام داشت: تربیت و آموزش از مسوولیت‌های سنگین در کشور است که باید صرفا با روحیه و تفکر بسیجی و با همکاری همه جانبه حوزه های علمیه به این مهم دست یابیم. مرییان امور تربیتی باید نسبت به انجام مشاوره امور تربیتی و تحصیلی به نحوی اقدام نمایند که دانش آموزان همواره معروفات و خوبی ها را که از آیات الهی و سیره معصومین و احادیث الهام می‌گیرد توصیه نموده و آنان را از مصادیق منکر و بدی ها نهی نماید.

سید مهدی امینی گفت: "اگر در دولت احمدی نژاد به معروفات در آموزش و پرورش نپردازیم، امکان عملی شدن آن ها را در دوره دیگری نخواهیم داشت."

وی با اشاره به لزوم همکاری آموزش و پرورش با حوزه های علمیه افزود: "به رغم مشکلات مالی و نیروی انسانی در وزارت آموزش و پرورش وزیر محترم موافقت خود را با حضور موبی امور تربیتی تمام وقت برای هر ۹۶ دانش آموز را اعلام و مراتب به سازمان های آموزش و پرورش کشور ابلاغ شده است هرچند اعتقاد داریم که هر مریی امور تربیتی فرصت نخواهد داشت که برای انجام رسالت خود با بیش از ۷۲ نفر دانش آموز ارتباط مستمر و چهره به چهره داشته باشد.

امینی با اشاره به انعقاد چهار تفاهم نامه با حوزه های علمیه گفت: "به دنبال آن هستیم که در تمامی محور ها و ارکان تعلیم و تربیت از حوزه علمیه کمک بگیریم."

وی همچنین در این سخنان خود گفت: "چگونه است که برای برپایی نماز نمی‌شود کلاس فیزیک را تعطیل کرد و زمان تعطیلی مدرسه را برای امر مهم نماز اختصاص می‌دهیم؟ برای نهادینه کردن تقوا و علم در آموزش و پرورش لازم است که معاون پرورشی یک روحانی برجسته باشد تا تمامی اهداف پرورشی محقق شود."

به گزارش خبرنامه امیرکبیر، در این مراسم همچنین محمدیان رییس سازمان پژوهش و برنامه ریزی آموزشی وزارت آموزش و پرورش گفت: "حوزه و علمیه و آموزش و پرورش و دانشگاهها باید یک رابطه تعاملی بسیار جدی داشته باشند."

وی تالیف کتب درسی را یکی از مهم ترین و جدی ترین مولفه ها در حوزه های علمیه و آموزش و پرورش دانست و گفت: "یکی دیگر از مولفه ها نیروی انسانی است و در همین راستا مرییان حوزه در اختیار آموزش و پرورش قرار می‌گیرند."

وی افزود: "مبلغان می‌توانند به عنوان مشاور و همکار با آموزش و پرورش همکاری کنند و همچنین حوزه می‌تواند در عرصه همکاری با آموزش و پرورش در زمینه مدرسه داری با آموزش و پرورش همکاری کنند."

وی یکی از بسترهای مناسب برای مشارکت را ایجاد مدرسه معارف اعلام کرد و گفت: "به جای اینکه مستقیما طلبه جذب کنیم دانش آموز برای مدرسه معارف جذب کنیم."

محمدیان ادامه داد: "کسانی که در این مدارس استعداد خاص دارند وارد حوزه شوند و کسانی که استعداد کمتری دارند وارد دانشگاهها شوند."

پیشنهاد ایران به کشورهای خلیج فارس برای ساخت نیروگاه اتمی آب سبک

BBC PERSIAN.com

ایران تاسیس کنسرسیوم مشترک ساخت و توسعه نیروگاههای اتمی آب سبک را به کشورهای حاشیه خلیج فارس پیشنهاد کرده است. غلامرضا آقازاده، رئیس سازمان انرژی اتمی ایران، روز یکشنبه دهم آذر از آمادگی کشورش برای ایجاد کنسرسیوم مشترک ساخت و توسعه نیروگاههای اتمی آب سبک در منطقه خلیج فارس خبر داد و گفت که در صورت موافقت کشورها، ایران آمادگی دارد طرح جامع این پیشنهاد را ارائه کند.

این موضوع در سمینار بین‌المللی "نیروگاههای اتمی، محیط زیست و توسعه پایدار" که در تهران برگزار شد، اعلام شده است.

به گفته رئیس سازمان انرژی اتمی ایران، این کشور مصمم است راه خود را در "مسیر پریپچ و خم استفاده صلح‌آمیز از انرژی اتمی" باز کند.

آقای آقازاده گفت در صورت ادامه روند مصرف حامل‌های انرژی به صورت فعلی، تا چند دهه آتی ایران یکی از واردکنندگان نفت خام و برخی فرآورده‌های مرتبط با آن خواهد شد.

"قطع همکاری فنی ایران و آژانس"

در جریان برگزاری این سمینار، محمد سعیدی، معاون سازمان انرژی اتمی نیز درباره برخی از فعالیت‌های فنی ایران گزارشی ارائه کرده است.

آقای سعیدی درباره راکتور آب سنگین اراک گفت که گنبد این راکتور بسته شده است و روند ساخت آن سرعت خوبی دارد.

به گفته او راکتور ۴۰ مگاواتی اراک در آینده جایگزین راکتور ۵ مگاواتی امیرآباد در تهران خواهد شد.

معاون سازمان انرژی اتمی ایران، درباره قطع همکاری‌های فنی ایران و آژانس پس از مصوبه و سال پیش شورای حکام هم گفت که دو سال پیش همکاری‌های فنی بین ایران و آژانس از سوی این نهاد قطع شد.

او گفت: "همچنین همکاری ایران درباره ایمی راکتور اراک که همکاری فنی میان ایران و آژانس بود پایان گرفت. به جز این سایر همکاری‌ها با آژانس منطقه ای بود که آن‌ها هم به حالت تعلیق درآمد."

به گفته آقای سعیدی، ایران در این پروژه‌ها ایران به همراه چندین کشور همکاری داشت که با مصوبه شورای حکام به این کشورها از همکاری با ایران خودداری کردند.

در سمینار "نیروگاه‌های هسته‌ای محیط زیست و توسعه پایدار" به غیر از مهمانانی از ایران، وزیران انرژی اتمی مالزی، اندونزی و رئیس بخش برنامه‌ریزی و سیاستگذاری آژانس بین‌المللی انرژی اتمی شرکت دارند.

هدف از برگزاری این سمینار دو روزه، بررسی جنبه‌های زیست محیطی، نیروگاه‌های اتمی اعلام شده است.

BBC PERSIAN.com

لاریجانی: اوپاما در چاهی که بوش‌کنده نیفتد

علی لاریجانی، رئیس مجلس شورای اسلامی از باراک اوپاما رئیس جمهوری منتخب آمریکا که به زودی اداره این کشور را به عهده خواهد گرفت، خواسته است سیاست‌هایش را در قبال ایران تغییر دهد.

آقای لاریجانی گفت: "به جریان جدیدی که قرار است در آمریکا حاکم شود، توصیه می‌کنم در چاهی که تیم قبلی اداره‌کننده آمریکا کنده است، نیفتد."

رئیس مجلس ایران گفت است که غربی‌ها روزی در خصوص پرونده هسته‌ای ایران مطلبی عنوان می‌کنند، روز دیگر از تروریست‌ها سخن می‌گویند؛ آنها عمداً به گونه‌ای عمل می‌کنند که همیشه موضوع ایران در ابعاد مختلف در صحنه بین‌الملل وجود داشته باشد.

آقای لاریجانی گفته که "تئوری مهار دوجانبه متعلق به آمریکاییان و در راس آنها دمکرات‌ها است و به همین دلیل این رفتار را دنبال می‌کنند."

رئیس مجلس ایران این موضوع را روز یکشنبه دهم آذر در گفت‌وگو با ایرنا، خبرگزاری رسمی جمهوری اسلامی اعلام کرد.

آقای لاریجانی تا حدود یک سال پیش دبیر شورای عالی امنیت ملی ایران و مسئول مذاکرات اتمی این کشور بود.

او گفت: "هم اکنون شرایط هم برای ایران و هم برای آنها [آمریکایی‌ها] تغییر یافته است و از این شرایط باید بهره جست."

رئیس مجلس ایران درباره ادامه مذاکرات ایران با گروه ۵+۱ هم گفت که "به جد" معتقد است مذاکرات مفید است و می‌توان برای موفقیت آن تاکتیک‌های مناسب اتخاذ کرد.

آقای لاریجانی گفت: "اگر غرب این بار با شرایط متفاوت در مذاکرات حاضر شود حتماً می‌توان در این چارچو به توفیق ملموس برسیم و زمینه همکاری‌های بیشتر را فراهم کنیم."

او در عین حال از درز اطلاعات محرمانه ایران از آژانس بین‌المللی انرژی اتمی انتقاد کرد و گفت که این موضوع به دلیل نفوذ سرویس‌های اطلاعاتی در آژانس است.

کارشناسان آقای لاریجانی را یکی از سیاستمداران محافظه‌کار اما عملگرا توصیف می‌کنند که در دوره‌ای که مسئول مذاکرات اتمی ایران تمایل فراوانی به حل و فصل موضوع اتمی ایران از خود نشان داد اما در نهایت با ترک این سمت، برنامه‌هایش نیمه‌کاره ماند.

آقای لاریجانی از خرداد ماه سال جاری خورشیدی که رئیس مجلس ایران شده، همچنان به اظهار نظر درباره مذاکرات اتمی و پرونده هسته‌ای ایران می‌پردازد و تلاش کرده تا نظارت مجلس بر مذاکرات اتمی ایران را افزایش دهد.

تنها مطالب و مقالاتی که با نام جبهه ملی ایران - اروپا درج میشود نظرات گردانندگان سایت میباشد .